

海南日报

HAINAN TRIBUNE

丙申年十一月初六 初九大雪 2016年12月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21972号

4

星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日A8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省2016年为民办实事农村公路建设事项提前完成 300个自然村通公路 惠及12万人

本报海口12月3日讯(记者邵长春 通讯员罗利明 陈长吉)作为今年我省为民办实事十大事项之一的“完成通往300个自然村的农村公路建设”,截至11月28日已全部完成,惠及12万人。

据了解,2016年为民办实事十大事项是省委、省政府向全省人民作出的郑重承诺,其中农村公路建设事项涉及海口、文昌、琼海、定安、

屯昌、保亭、澄迈、临高、儋州、白沙、昌江和乐东共12个市县的196个项目,300个自然村,项目总里程322.1公里。

省交通运输厅对此事高度重视,于今年2月向相关市县分解下达具体任务,同时要求省公路管理局(省通办)加强对项目建设单位的监管和指导,并建立常态化督查工作机制及信息反馈

模式;在建设过程中,对未按时节点落实进度的市县予以重点督查及推进,按月细化、量化、分解工作任务,明确工作责任和推进时间表、路线图。各责任单位克服克服了高液限粘土路段施工难度大、台风及强降雨恶劣天气影响项目施工等困难,顺利完成了省委、省政府部署的目标任务。

我省推进全岛6大瓜菜产业带建设 今冬明春瓜菜种植 保稳300万亩

本报海口12月3日讯(记者孙慧 通讯员凌华)冬季瓜菜种植是我省农业领域的一大优势产业,记者日前从省农业厅获悉,我省力争今冬明春瓜菜种植面积稳定在300万亩,总产量达到483万吨,同比增长1%;出岛量要达到347万吨,同比增长1.2%。

“第一批嫁接的冬瓜苗8号就可以出棚了,这几天已经有好多农户打电话给我订购嫁接苗。”在澄迈县老城镇白莲嫁接育苗基地,基地负责人吴家元告诉记者,今年内地寒潮来得早,面积广,预计广东、广西等地冬瓜种植时间要比海南晚,目前种植冬瓜还是比较有优势。

今冬明春,我省将积极推进乐东、三亚、陵水长豆角、哈密瓜优势产业带,文昌、琼海优质冬瓜、辣椒产业带,陵水优质樱桃番茄产业带,临高、昌江优质南瓜产业带,万宁、屯昌优质苦瓜产业带,东方至文昌沿海优质西瓜产业带建设。

今年我省农业部门鼓励集中育苗,全省组织瓜菜集中育苗点36个,计划培育种苗2.03亿株,已育苗1.33亿株。同时,从10月至11月,省农业厅及部分市县农业部门各成立调研组北上广东、贵州、安徽、山东等地开展冬季瓜菜产销市场和品种市场调研,了解今年西北、华北地区设施瓜菜生产和市场需求信息,制定了今冬明春瓜菜产销工作指导意见。

省残联成立2年多 募集物资善款1亿多元 惠及全省残疾人8万多人次

本报海口12月3日讯(记者丁平 通讯员罗虎)今天是国际残疾人日,记者从省残联获悉,我省残疾人事业持续健康发展,省残疾人基金会2014年1月成立至今,共募集社会物资、善款合计1亿多元,惠及全省残疾人8万多人次。

自成立以来,省残疾人基金会广泛开展以“大家都来为残疾人捐助一元钱”为主题的爱心万里行助残募捐系列活动,先后走进了昌江、三亚、东方等全省多个市县,和深圳、广州、成都、杭州、哈尔滨等国内多个城市,社会各界爱心人士纷纷慷慨解囊。

省残疾人基金会还积极推动残疾人创业就业。2015年6月,省残疾人基金会扶持组建海南残疾大学生创业团队,截至目前,已落实多个创业项目,带动300多名残疾青年创业就业。

导读

清风扬正气 奋进正当时

——写在中央八项规定出台四周年之际

人民警察法拟大修

拟新增可使用武器的情形

拟新增不得使用
和停止使用武器情形

拟对一线民警
退休年龄作出新规定

A04



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

习近平在中央军委军队规模结构和力量编成改革工作会议上强调 抓住机遇 一鼓作气 乘势而上 扎实推进军队规模结构和力量编成改革

新华社北京12月3日电(记者曹智 李宜良)中央军委军队规模结构和力量编成改革工作会议12月2日至3日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平在会上发表重要讲话强调,军队规模结构和力量编成改革是深化国防和军队改革的重要组成部分,是推进我军组织形态现代化、构建中国特色现代军事力量体系的关键一步,是实现党在新形势下的强军目标、建设世界一流军队必须迈过的一道关口。全军要站在实现中国梦

强军梦的战略高度,抓住机遇,一鼓作气,乘势而上,深入实施改革强军战略,把规模结构和力量编成改革推向前进,在中国特色强军之路上迈出新的更大步伐,以崭新的面貌迎接党的十九大大胜利召开。

习近平在讲话中指出,党的十八大以来,按照党中央要求,中央军委对深化国防和军队改革进行了深入谋划。去年11月中央军委改革工作会议后,领导指挥体制改革先行展开,实现了军队组织架构历史性变革。这一力度空前,推进顺利,赢得全党全社会高度赞誉,在国

际上也产生了强烈反响。

习近平强调,纵观世界军事发展史,军队的规模结构和力量编成不能固定不变,必须随着战争形态和作战方式变化而变化,随着国家战略需求变化和军队使命任务变化而变化。否则,曾经再强大的军队最后也要落伍,甚至不堪一击。历史和现实都告诉我们,一支军队,如果在规模结构和力量编成上落后于时代,落后于战争形态和作战方式发展,就可能丧失战略和战争主动权。当前,世界新军事革命迅猛发展,战争形态加速向信息化战争演变,一体化联合作战成为基本

作战形式。与之相适应,军队的规模结构和力量编成发生新的变化,科技因素影响越来越大,精干化、一体化、小型化、模块化、多能化等特征越来越突出。这是新形势下军队不可避免的重大变革,我们要认清推进军队规模结构和力量编成改革的重要性和必要性,抓住机遇,实现突破。

习近平指出,军队规模结构和力量编成改革的总体思路是,以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、依法治军,聚焦备战打仗,着眼于维护国家主权、安全、发展利

益,有效应对各战略方向和重大安全领域现实威胁,按照调整优化结构、发展新型力量、理顺重大比例关系、压减数量规模的要求,推动我军由数量规模型向质量效能型、由人力密集型向科技密集型转变,部队编成向充实、合成、多能、灵活方向发展,构建能够打赢信息化战争、有效履行使命任务的中国特色现代军事力量体系。

习近平强调,要把握军队规模结构和力量编成改革的战略举措。坚持问题导向,注重构建新体制下联合作战力量体系,注重以结构功能优化牵引规模调整, 下转 A02 版

今年海口2亿元 奖励航企和机场

本报海口12月3日讯(记者单葆岗 通讯员曹昌斌)为鼓励航空公司加快航线开发,提高海口旅游国际化水平,今年海口市政府再次拿出2亿元人民币,奖励37家中外航空企业和海口美兰国际机场。这是记者昨日从海口市民航办获悉的。

据悉,今年海口美兰国际机场旅客吞吐量以16%的速度持续增长,预计年底将达到1860万人次,在全省机场排名第一。这个成绩来之不易,得益于国内外航空公司在海口投放更多的航空运力,这也是海口市政府多年来鼓励航空公司开拓航空客运市场所取得的成果。此次奖励中,中国南方航空公司海南分公司获得2612.40万元排名第一,海南航空股份有限公司获得2543.30万元排名第二。

海口航空客运市场的高速发展,促进了城市旅游经济快速发展。2016年海口前三季度GDP完成919.73亿元,占全省的32%。

我省志愿服务项目 全国大赛荣获佳绩 摘得1金10银

本报海口12月3日讯(记者王玉洁 通讯员李文录 实习生刘娅)记者从海南省志愿服务联合会获悉,今日在浙江宁波闭幕的第三届中国青年志愿服务项目大赛暨2016年志愿服务交流会上,来自我省的11个优秀志愿服务项目从全国504个决赛项目中脱颖而出,最终斩获1金10银的好成绩。

据了解,来自海南大学的“食光支教·筑梦童年”志愿服务项目获得“关注农民工子女”类项目金奖。该支教队自2010年成立以来,坚持每周前往海口市红联小学开展支教活动,通过基础教学,辅以食品安全宣讲的支教模式,不断拓宽孩子知识面,提高他们的安全饮食理念。7年来,该服务项目共服务农民工子女小学4所,直接服务农民工子女超千人,3500名志愿者的志愿服务时长达万余小时。

此外,“情系海岛 爱洒南疆”三沙行志愿服务项目、“憨儿喜就业 求职你我帮”阳光助残项目、“木铎金声 携爱同行”关爱行动项目、“清洁家园 共建美丽乡村”农村垃圾分类知识宣传志愿服务项目、“引领逐梦,育教于成”关爱行动项目、为盲人同胞读书阳光助残项目、“星路相伴,心护成长”阳光助残项目、“聆听星语 点亮心灯”阳光助残志愿服务项目、“晨光行动 以爱之名 长久相伴”阳光助残项目、“一路童行”文化宣传与网络文明项目等十个项目获得银奖。



海口港集装箱码头： 单月吞吐量突破14万标箱

12月1日,海口港集装箱码头一片繁忙的情景。11月份,海口港历史上首次实现单月集装箱吞吐量突破14万标箱。据了解,截至12月1日24时,全港已完成吞吐量129.88万标箱,与去年同期相比增长了9.6%,今年有望突破140万标箱大关。 本报记者 张茂 摄

服务投资 加快发展 聚焦服务社会投资百日大行动

盘活企业资金 减轻企业负担

我省清理出应取消工程建设保证金9亿多元

本报海口12月3日讯(记者许林)记者今天从省住建厅获悉,经过2个多月的清理规范,截至9月底,我省工程建设领域保证金清理规范工作共清理出应取消的保证金8类,共计93400.68万元。

清理规范工程建设领域保证金是国家为盘活企业资金,减轻企

业负担,推进供给侧结构性改革,加快产业升级的重要举措,也是当前我省服务社会投资百日大行动的一项重要工作内容。据了解,在清理出的各类应取消保证金中,工程款支付保证金85363.61万元,占总数的91.40%,目前共退还已取消的保证金

53841.61万元,退还进度为57.65%;保留的投标、履约、工程质量和农民工工资四类保证金中,有关部门或建设单位未按时退还和超额收取(预留)的共计2530.32万元,其中农民工工资保证金为1495.50万元,占总数的59.10%,目前共退还未按时退还和超额收取

的保证金636.91万元,退还进度为25.17%。

据省住建厅相关负责人介绍,退还进度较快的定安县已完成97.26%,琼海市已完成87.43%。总体上,我省清理规范工作面临的压力较小,但退还进度还需要进一步加快。

早期介入 专人负责 科学审批

省食药监局试行第二类创新医疗器械“绿色审批”

本报海口12月3日讯(记者罗霞 通讯员贺湖起)为鼓励医疗器械研究与创新,促进医疗器械新技术推广和应用,落实全省服务社会投资百日大行动的要求,我省试行第二类创新医疗器械“绿色通道”审批,将在标准不降低、程序不减少的前提下,按照早期介入、专人负责、科学审批的原则,对符合特别审批程序的医疗器械予以优先办理。

省食药监局近日印发《第二类创新医疗器械特别审批程序(试行)》,对同时符合下列情形的医疗器械按本程序实施特别审批:(一)申报产品为第二类医疗器械,申请人属于海南省辖区。(二)申报产品拥有如下知识产权或获奖证明之一:国家级发明奖、科技进步奖;省级科技进步奖二等奖以上;核心技术发明专利。(三)符合“诊断或者

治疗罕见病,且具有明显临床优势”“申报产品具有显著的临床应用价值,产品技术为国内领先”等情形之一。(四)申请人已完成申报产品的前期研究并具有基本定型产品,研究过程真实和受控,研究数据完整和可溯源。

按照《程序》要求,在申请人提出特别审批申请后,省食药监局将在20个工作日内出具审查意见,

并将拟进行特别审批的申请项目在该局网站进行公示。

第二类医疗器械

国家对医疗器械按照风险程度实行分类管理。第二类是指具有中度风险,需要严格控制管理以保证其安全、有效的医疗器械。